Basic per PIC

esempio, U'esercizio della figura
successiva. Siinizia come
nei programmi precedenti pero
si introduce una richiesta
sul valore del bit 0 della PortaA.
A secondasevale 100 si
va da una parte del pregramma
o datl'altra. Dopo ogni ciclo
e stata posta un’istruzione STOP,
in modo che non si prosegua
eseguendeo il codice
che appare dopo di essa.
Tuttavia, se facciamo la
stessa cosa fatta
precedentermnente, e apriamao il
codice assembler generato,
vedremo che il programma ¢
stato compilato completamente.
Listruziene e stata
tradotta in una "goto $”, cio che
succedera durante
lesecuzione, sara che se si
arriva in questa parte del
programma, si resta fermi alla
stessa istruzione in modo
permanente. Si puo cambiare
Vistruzione STOP in un’altra che
gia conosciamo, la “goto”, visto
che listruzione STOP si
comporta allo stesso modo della
“goto” perinserirci in un ciclo
infinito su se stessa.
Tuttavia, anche se si produce
lo stesso risultato,
la compilazione del
programma non sara identica.

Arresto del
microcontroller

La terza istruzione per fermare
un programma e listruzione
SLEEP. Questa istruzione non
solo ferma l'esecuzione

di un programma, come la
precedente, ma porta

it microcontroller in quello che si
chiama “stato di riposa”
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a5 Movlw 40

g7 Movdwf 13

98 Cle@f 12

39 Ph_lab? ERST

o0

101 Clrwdt

102 Hop

1063 Decfszdp 12
104 Goto Ph_lah%
105 Decfsz3F 13
106 Goto Pb_lak?
107 MNEXT 1

108 HMoviw 20

108 SubwiGn T
110 Btflsc STATUSZ,C
i1 Goto pb_labld
12 Incf@F I

13 Goto Bh lab?
114 Pb_labl0 Brer
115 p ---End Next---
jnee ; 8TOE *

i

118 BFin Clrwdt

113 Sleep

120 F@Goto EFin
12 END

* 9I RIPETE IL CICLO 20 WVOLTE *

Uistruzione STOP non & un’istruzione ch

e verra compilata.
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Nlelmlal s m@nl vsa 2|
7 Symbol LED=8.0
8 clear LED
¢ If PORTAE1=1 then goto LOOE30
1 goto LOCOP4R

13 LOCP30: FOR T=1 TO 20

14 set LED

15 delayms (50)
16 clear LED

17 delayms (31)
18 HEXT 1

19 NDL1: goto ENDL

20

2 LOCp40: FOR I=1 TC Z0
7 set LED

23 delayms (40)
24 clear LED

b delayms (40)
% HEXT 1

77 sTOR

25 END

2

«|

81 assegna un nome al hit 0 dells portaB |
Il LED inizia de spento

decondo 1l valore del bit 0 di PORTA
si entra in un ciclo oppure un eltre

' 81 accende

attende un deterninato tempo
i spegne

' 31 sttende un determinato tempo
ripete il ciclo 20 wvolte

T 8L accende

* 81 attende un determineto tempo
i spegne

T 31 attende un determinato tempo
i ripete il ciclo 20 volte
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Si puo sostituire l'istruzione STOP con una “goto”.
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Bie gt Comgle Qpiem fop s _ ]| STOP:fermando l'esecuzione con
et e A e o Y T e | SLEEP si ottiene un

51 ¢oto pb_lab5 ot . . . - .

g2 GMEXT I "8I RIPETE IL CICLO 20 VOLTE * rnsparmio di energia, date che si

2 Cari ferma l'esecuzione, mentre

& Brilsc STATUS, ¢ con STCP non rimane realmente
& Goto pb_labé .

= Incf0F 1 fermao, ma continua a

W e eseguire delle istruzioni — anche
0 }__———End fimxeo—— se si tratta sempre della

71 [ENDL RSEEEBANR
72 Gato ENDI] stessa — consuma ugualmente

@
I £°C40  RESETABANK corrente. Inoltre,

74 ; FOR I=1 TO 20 * .

” Movlw 1 dope che si é fermato a una

6 Mov@wf I . . . N

3 Eb_lab7 GnsT =1 istruzione STOP, si pud

4L . .

. [ . a1 accEnpe ¢ ripartire solo facendo un reset
0 set@nit EORTE, DD del sistema, mentre

g1 ;DELAYME (40) " 81 ATTENDE UN DETERMINATO TEMPO * . s ) .
. Mavlw 47 da unaistruzione SLEEP si puo
B3 MovBwE 13 . - R

& crEt i .| uscire mediante un interrupt.

It tema dell'interrupt verra
trattato in un altro capitolo.

o £t Compds Dolions Hel

ue istruzioni con lo stesso utilizzo, bl @l mlesl rlalsl ol

fiesono avere compilazioni diverse. R e w0 in | AgEWistruzione
i S Eamoamme de seeors EEEP in un
o “stato di basso consumo”. R R AT programma.
In guesto modo di podRat: oL e i secents
funzionamento e DL e s e
il microcontroller resta ey veartaoti
come addormentato. o
Le linee di ingresso/uscita e R
non cambiano di valore e o L pruende e demmmats tese
rimanendo came sono, e e e ANTRTT _
cessano di essere eseguite le o p
istruzioni. Il consumao passa e ——— S
cosi da circa 2 mA del
funzionamento normale,
amenodi 10 pA. fie Edi Coople Oefions Helo
Questo risparmio di energia & -ﬂrzlaim!é!ri]lﬁamim SETEE
raccomandato nei sistemni 5 Decfszer i
che stanna molto tempo 5 bentasd L automaticamente
in attesa, ad esempig' che ; inExT T fore Ehtant © 81 RIPETE I CICLO 20 VOLTE * gfggp
venga premuto il pulsante diuna  |s St T dell'assembler.
tastiera come succede i Sota rdare
con i telecomandi: il sistema - B M
rimane "addormentato” -
sino a che noi ' e
desidereremo che “sisvegli” per  fn = meaw:
continuare il suo BN e
funzionamento abituale. B s -
Questa éla prima differenza ; :DznAm-xss‘::E;hc T ' ¥T ATTEMOE UN DETERMINATO TEHPC *

rispetto all'istruzione
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